

打造我国发展强劲活跃增长极

以习近平同志为核心的党中央谋划推动长三角一体化发展纪实

新华社记者

示范区、改革开放新高地的战略定位。习近平总书记强调。

这是发挥优势形成合力的3年

长三角一体化发展是团体赛而不是个人秀，握指成拳才能形成合力。三省一市在错位发展中把各自优势变为整体优势，努力打破一亩三分地和地方保护主义，使长三角真正成为休戚与共的区域共同体、发展共同体、命运共同体。

习近平总书记高度重视规划体系的构建落实，强调长三角三省一市要增强大局意识、全局观念，抓好《长江三角洲区域一体化发展规划纲要》贯彻落实，聚焦重点领域、重点区域、重大项目、重大平台，把一体化发展的文章做好。

这是蓝图规划不断构建的3年

纲要、规划、计划的制度体系逐步构建，长三角一体化发展的四梁八柱不断完善。围绕规划纲要这个1，专项规划撑起1+N的制度体系；工作计划丰骨填肉，聚焦交通、能源、科技、产业、环保、公共服务等重点领域，建立完善的任务分解和贯彻落实体系。

习近平总书记强调，领导小组要把好大方向、大原则的关，确保党中央决策部署落实到位。三省一市和有关部门要按照党中央决策部署，勇于担当，主动作为，大胆突破。

这是合作机制不断健全的3年

国家和三省一市都成立了推动长三角一体化发展领导小组及办公室；区域层面成立长三角区域合作办公室，区域合作网络越织越密，一体化发展的底座越打越实。

面对新冠肺炎疫情大考，三省一市迅速筑起联防联控共同防线，搭起复工复产协同平台，努力克服疫情不利影响，为全国发展大局作出贡献。

十四五开局之年，长三角一体化发展呈现良好势头

高铁运营里程超6000公里，现代化综合交通运输体系基本建成；建成5G基站超22万个，新一代信息基础设施体系超前布局；区域协同创新产业体系加快建立；公共服务共建共享机制持续健全

得益于一体化深入推进，长三角经济显示强大韧性。三省一市经济总量占全国比重由2018年的24.1%升至今年前三季度的24.5%，经济贡献度进一步提高。

实干笃行显担当

黄浦江畔，第四届中国国际进口博览会筹备就绪，四叶草形的上海国家会展中心再次拥抱世界。

几公里外，虹桥进口商品展示交易中心再度扩容。作为进博会6天+365天常年展示交易平台，虹桥进口商品展示交易中心汇集了来自90多个国家（地区）的2000多个品牌、20000多款商品，其中70%的商品来自进博会参展企业。

依托交易中心，进博会溢出效应不断放大，助推长三角一体化发展。上海虹桥国际进口商品展销有限公司副总经理朱菁说，虹桥进口商品展示交易中心、绿地全球商品贸易港在长三角等区域已开设23家分中心，推动进博会要素红利加快释放。

习近平总书记指出，实施长三角一体化发展战略要紧紧围绕一体化和高质量两个关键词，以一体化的思路和举措打破行政壁垒、提高政策协同，让要素在更大范围畅通流动，有利于发挥各地区比较优势，实现更合理分工，凝聚更强大的合力，促进高质量发展。

3年来，长三角三省一市把握历史机遇，牢牢树立一体化意识和一盘棋思想，相互赋能提速，强化优势对接，努力实现1+1+1+1>4。

聚焦重点领域、强化攻坚突破，啃制度创新硬骨头

金色的稻浪随风摇摆，白色水鸟在湖荡中嬉戏。

长三角生态绿色一体化发展示范区内，沪苏浙合力打造的江南水乡客厅，正是制度创新的一个缩影。

省际跨界区域一般距离省会和中心城市较远，容易成为阻滞国内大循环的薄弱环节和资源要素流动的堵点瓶颈。如何在不改变行政隶属关系的前提下打破行政边界，是构建新发展格局的重要课题。

长三角一体化发展战略把建设长三角生态绿色一体化发展示范区作为先手棋，示范区范围包括上海市青浦区、江苏省苏州市吴江区、浙江省嘉兴市嘉善县。

(紧接1版①)各级各部门要充分认识创建全国文明城市的重要意义，进一步统一思想认识，切实增强创建全国文明城市的责任感使命感紧迫感，切实把思想和行动统一到市委、市政府的决策部署上来。

刘革安强调，各级各部门要突出工作重点，聚焦建设八大环境、实施六大提升工程，重点工作，更深层次、更高质量推进全国文明城市创

建，推动全市各项事业全面发展、全面进步。要强化责任担当，做到统筹协调抓创建、抬高标准抓创建、体现特色抓创建、狠抓落实抓创建，不折不扣把文明城市创建任务落到实处，确保文明城市如期创建成功，为建设世界一流旅游目的地、加快建设现代化张家界作出新的更大贡献！

王洪斌要求，进一步提高站位、凝聚共识，着力提升工作标准和工作

(本报记者 王姣 邵颖)

(上接1版②)合竞争力和美誉度，不断擦亮张家界宜居宜业宜游的城市品牌，不断提升张家界这张旅游金名片的成色和分量。

吾志所向，一往无前。市委、市政府创建为民的初心从未改变，创建必胜的决心也从未动摇！让我们万众一心，众志成城，从点滴做起，从

自我做起，咬定创建目标，抓住创建

重点，对标找差攻坚，点面结合攻坚，让城市建设工笔画越画越漂亮，让文明和谐交响曲越奏越响亮，以优异成绩通过大考，让张家界这颗镶嵌在祖国大地上的绿色明珠焕发出新的时代光辉！

全国首个生态环境标准、监测、执法三统一制度，全国首个跨省域国土空间规划示范区聚焦集中化、集成化、高强度的改革试验，在去年推出首批32项制度创新成果的基础上，今年又推出41项制度创新成果。一些制度经验已在长三角乃至全国推广复制、开花结果。

民生领域事关人民群众生活福祉，是深入推进长三角一体化发展的关键。

习近平总书记对长三角一体化发展提出明确要求：要多谋民生之利、多解民生之忧，在一体化发展中补齐民生短板。

从身份证办理到户口迁移，从异地购房提取公积金到异地就医门诊费用直接结算，长三角政务服务地图上，已有120项高频事项或服务实现跨省域一网通办。一体化制度创新转化成百姓实实在在的便利。

致力于提供高水平科技供给，区域创新策源能力不断提升，协同创新快马加鞭

上海光源二期新建4条线站调束出光，建成国内首台X射线自由电子激光试验装置，活细胞结构与功能成像等线站工程进入离线调试阶段。上海张江科学城，一批国家重大科技基础设施陆续落地。

提供高水平科技供给，支撑全国高质量发展是习近平总书记交给长三角的一项重大任务，也是面对全球新一轮科技革命和产业变革加速演变，长三角一体化发展的题中之义。

江淮大地，合肥综合性国家科学中心加快建设，同步辐射光源、全超导托卡马克、稳态强磁场等多个大科学装置已投入运行。上海张江和安徽合肥已签署合作框架协议，推动两大综合性国家科学中心两心同创。

一体化发展，要求在科技创新领域产生协同力。2019年开通运行的长三角科技资源共享服务平台，已集聚22个重大科学装置，3.7万台（套）大型科学仪器，2400多家服务机构，链接了整个长三角的创新资源。

协同创新的引擎，带动产业链创新链持续对接深化，一批世界级产业集群加快崛起。

产业链联盟面向长三角，也面向未来。长三角人工智能产业链联盟参与企业、科大讯飞董事长刘庆峰说。

推动区域市场融合与扩大开放相互促进、联动发展，积极探索形成新发展格局的路径

上海洋山港，塔吊林立、舟车穿梭。今年上半年，洋山港集装箱吞吐量达1115.5万标箱，同比增长20%，创历史新高。

近年来，上海海关推动洋山港与太仓港、芜湖港实现长三角区域港口一体化联动接卸。海关监管模式，实现各港货物进出口一次申报、一次查验、一次放行。今年上半年，太仓港集装箱吞吐量同比增长超42%，芜湖港首次进阶中国江河港口集装箱吞吐量第四位。

习近平总书记强调，长三角区域一直是改革开放前沿。要对标国际一流标准改善营商环境，以开放、服务、创新、高效的发展环境吸引海内外人才和企业安家落户，推动贸易和投资便利化，努力成为联通国际市场和国内市场的重要桥梁。

开通区域首条跨境电商中欧班列，成立长三角自由贸易试验区联盟，建立长三角数据共享交换平台，破除壁垒，深度融合，要素自由流动的统一开放市场加快形成。

同心携手创未来

2020年7月1日，沪苏通长江公铁大桥、沪苏通铁路正式通车运营，与上海一江之隔的江苏省南通市，到上海的铁路不再需要绕道南京，两地间出行最短时间压缩到1小时6分钟。

2020年11月，习近平总书记在南通考察时说：当年，你们这里和上海隔江相望，南通不好通，现在跨江大桥建起来，一桥飞架南北，天堑变通途，从此南通就好通了。

是生动写照，更是未来昭示。南通好通，映射出长三角一体化发展的美好前景。

全面建设社会主义现代化国家新征程起步之年，党中央布局落子，赋予长三角更重的任务、更高的使命，同时也在注入更强大的发展动能

支持浦东新区高水平改革开放打造社会主义现代化建设引领区，支持浙江高质量发展建设共同富裕示范区

面向未来，长三角在全国发展大局中的战略地位更加凸显，攻坚突围的任务更加艰巨。

坚持制度夯基，是长三角一体化发展活力的源泉、凝聚强大合力的根本。

高标准建设上海自由贸易试验区临港新片区，是推动长三角一体化发展的重要抓手。习近平总书记指出，要继续做好上海自由贸易试验区临港新片区建设工作，充分发挥试验田作用。

要更好发挥中国（上海）自由贸易试验区临港新片区作用，对标最高标准、最高水平，实行更大程度的压力测试，在若干重点领域率先实现突破。2020年11月12日，习近平总书记在浦东开发开放30周年庆祝大会上发表重要讲话时强调。

过去，往境外发货要一个整箱，现在可以在洋山港开展国际中转集拼业务，拼箱也能发货，运输成本节省很多，手续也简单了。日邮物流（中国）有限公司海运事业部总经理潘旭峰说。

临港新片区制度型开放体系基本建立。下一步，临港将根据国家统一部署，先行先试扩大金融、增值电信、数据跨境流动、教育、医疗等领域的对外开放，推动具有标志性、显示度的重大战略项目建设。

长三角一体化之路越走越宽、制度突破越闯越活。

越来越多国家战略在长三角落地、叠加、集成。长三角正在成为重大战略落地落实和改革全面发力、多点突破、纵深推进的重要平台。长三角区域合作办公室主任、上海市发展改革委主任华源说。

激发创新锐气，是长三角强化策源功能的必答题，放大创新驱动效应的提速器。

如今，长三角区域重大科技基础设施集群化发展态势愈加明显。量子通信、稳态强磁场、聚变能等一批前沿科技在无人区不断突破，九章量子计算机、嫦娥钢、墨子号卫星等一批成果不断涌现，为未来产业积蓄动力。

瞄准国际先进科创能力和产业体系，加快建设长三角G60科创走廊和沿沪宁产业创新带，长三角配置全球资源的能力和辐射带动全国发展的能力将进一步提升。

秉承开放胸怀，是为全国构建新发展格局探索路径的必选项，强化全球资源配置的题中之义。

大力推进衍生品交易研发，完善升级舟山价格，推进保税商品登记系统建设。不产一滴油的舟山，依托中国（浙江）自由贸易试验区的开放创新，正成为世界油气产业链中的重要一环。

打造虹桥国际开放枢纽，强化上海自贸试验区临港新片区开放型经济集聚功能，深化沪苏浙皖自贸试验区联动发展

站在改革开放前沿的长三角区域，坚定改革开放再出发的信心和决心，联动京津冀协同发展、长江经济带发展、粤港澳大湾区建设、黄河流域生态保护和高质量发展等重大部署，为构建新发展格局继续探路。

满足人民对美好生活的向往，是长三角一体化发展的初心，是开创更美好未来的使命。

在国家推动实现碳达峰、碳中和目标的背景下，长三角一体化发展系统推进环境协同治理，完善绿色低碳政策和市场体系，着力推动绿色低碳转型发展。

提升长三角城市发展质量、增强欠发达区域高质量发展动能、促进基本公共服务便利共享。踏上新征程，把逐步实现全体人民共同富裕摆在更加重要的位置上，长三角一体化发展大有可为。

面向未来，活力四射的长三角，正绘制一幅高质量发展的美好画卷。

到2025年，长三角一体化发展取得实质性进展，全面建立一体化发展的体制机制。

到2035年，长三角一体化发展达到较高水平，成为最具影响力和带动力的强劲活跃增长极。

襟江带海的长三角，正以更加昂扬的姿态，挺立新潮头。一体化奋楫扬帆，高质量开创未来！（记者安蓓、杨玉华、何欣荣、陈刚、屈凌燕）

新华社北京11月4日电

关于解除与张家界七星仙山旅游开发投资有限公司签订的七星山旅游开发相关合同的告示

我府与张家界七星仙山旅游开发投资有限公司（以下简称该公司）曾分别于2016年8月1日和8月18日、2019年8月7日签订《张家界七星山项目招商框架协议书》《张家界七星山旅游开发项目投资合同》《张家界七星山旅游开发项目投资补充合同》等三份合同。现因该公司严重违约，我府已于2021年11月6日依法书面

通知该公司解除了前述三份合同，并通知该公司立即停止由该公司承担的所有投资开发建设等活动。有关单位、个人如因七星山旅游开发项目与该公司产生债权债务纠纷，可与该公司协商或通过法律途径依法处理。

张家界七星仙山索道有限公司与永定区人民政府签订的《张家界七星山索道项目投资合同》正常履

行。张家界七星仙山观光火车有限公司与永定区人民政府签订的《张家界七星山观光火车项目投资合同》正常履行。张家界市永定区人民政府2021年11月6日

张家界市国有建设用地使用权网上挂牌出让成交结果公示

202111

根据《中华人民共和国土地管理法》《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》（国土资源部令第39号）等法律法规规定，经张家界市人民政府批准，张家界市公共资源交易中心受托于2021年9月29日至2021年11月5日对下列1宗国有建设用地使用权进行网上公开挂牌出让。现将成交结果公示如下：

地块编号	土地坐落	土地面积(㎡)	土地用途	出让年限(年)	容积率	成交价(万元)	竞得人及代码	成交日期
GTJY 2021-54	永定区且住尚组团，崇州路以东、孟坪路以北、高远路以南	44799.88	商住用地	商业 40住宅 70	≤2.9	20200	张家界高欣置业有限责任公司 91430800MA4T4QE0X	2021-11-5

咨询电话 0744-8833293

张家界市公共资源交易中心

2021年11月5日